



РАДА СУДДІВ УКРАЇНИ

01601, м. Київ, вул. Липська, 18/5, тел.: (044) 277-76-29

17 серпня 2023 року

м. Київ

Р І Ш Е Н Н Я

№ 31

На засіданні Ради суддів України 03.02.2023 розглядалося питання щодо розгляду нерозподілених справ, територіальну підсудність судів яких було змінено, а саме Комінтернівського, Ленінського, Московського, Орджонікідзевського, Фрунзенського, Червонозаводського районних судів міста Харкова, Чугуївського міського суду Харківської області, Дергачівського, Харківського районних судів Харківської області. Судові справи (провадження) з цих судів було передано на розгляд Київському, Ленінському, Октябрському районним судам міста Полтави, Глобинському, Котелевському, Полтавському районним судам Полтавської області.

Як встановлено, в окремих судах, до яких були передані судові справи у зв'язку зі зміною територіальної підсудності, вони не були зареєстровані у повному обсязі, а їх автоматизований розподіл між суддями проведений не був.

При цьому зборами суддів ухвалювалися рішення про здійснення реєстрації та автоматизованого розподілу виключно тих судових справ, які потребували невідкладного розгляду.

Відповідно до розпорядження Голови Верховного Суду від 17.11.2022 № 65 "Про відновлення територіальної підсудності судових справ окремих судів м. Харкова та Харківської області" відновлено територіальну підсудність судових справ Комінтернівського, Ленінського, Московського, Орджонікідзевського, Фрунзенського, Червонозаводського районних судів м. Харкова, Чугуївського міського суду Харківської області, Дергачівського, Харківського районних судів Харківської області.

Після відновлення роботи судів на деокупованих територіях і територіях, де велися активні бойові дії, постало питання, яким чином і яким судом мають бути зареєстровані та розглянуті судові справи, які залишились не зареєстрованими у судах, куди вони були передані, та у яких автоматизований розподіл не був проведений на час видачі відповідних розпоряджень про відновлення територіальної підсудності судів.

Рішенням Ради суддів України від 03.02.2023 № 5 рекомендовано Київському, Ленінському, Октябрському районним судам м. Полтави, Глобинському, Котелевському, Полтавському районним судам Полтавської області забезпечити розгляд справ (проваджень), які до 22.11.2022 включно надійшли на розгляд цих судів відповідно до розпоряджень Голови Верховного Суду від 08 березня 2022 року № 2/0/9-22 "Про зміну територіальної підсудності

судових справ в умовах воєнного стану", від 10 березня 2022 року №4/0/9-22 "Про зміну територіальної підсудності судових справ в умовах воєнного стану", від 14 березня 2022 року № 7/0/9-22 "Про зміну територіальної підсудності судових справ в умовах воєнного стану (окремі суди Донецької, Запорізької та Харківської областей)", від 16 березня 2022 року № 10/0/9-22 "Про скасування розпорядження від 16 березня 2022 року № 9/0/9-22, зміну територіальної підсудності судових справ в умовах воєнного стану (окремі суди Миколаївської та Харківської областей)", а саме: зареєструвати зазначені справи, здійснити їх автоматизований розподіл між суддями відповідних судів та забезпечити їх подальший належний судовий розгляд.

Рішенням Ради суддів України від 22.06.2023 № 26 створено робочу групу з метою вивчення виконання місцевими загальними судами міста Полтави, Полтавської області, міста Харкова, Харківської області рішення Ради суддів України від 03 лютого 2023 року № 5. Члени зазначеної робочої групи в період з 30.06.2023 перебували у місті Харкові та з 03.07.2023 по 04.07.2023 у місті Полтаві та вивчали ситуацію.

Як вбачається з довідки керівника апарату Полтавського районного суду Полтавської області до даного суду було повернуто всього 2277 справ, із них: 695 кримінальних проваджень, 1559 цивільних справ та 23 інші справи. Станом на 09.08.2023 Полтавським районним судом Полтавської області опрацьовано, зареєстровано та здійснено автоматичний розподіл 414 судових справ, із яких 335 цивільних справ та 79 кримінальних проваджень.

Згідно інформації, наданої керівником апарату Полтавського районного суду Полтавської області Радченко О.В. на засіданні Ради суддів України, станом на 16.08.2023 Полтавським районним судом Полтавської області опрацьовано, зареєстровано та здійснено автоматичний розподіл 628 судових справ, із них 483 цивільних справ та 122 кримінальних проваджень, в порядку КУПАП-1, 1-в, 1кв – 23 справ.

Відповідно до довідки голови Київського районного суду міста Полтави В. Шиян від 09.08.2023 до даного суду було передано 5346 нерозглянутих справ від судів м. Харкова, із них 2283 справи було зареєстровано та прийнято до провадження судом у 2022 році, ще 3063 справи – впродовж I півріччя 2023 року. А станом на 01.07.2023 всі передані справи були зареєстровані в автоматизованій системі документообігу суду, розподілені між суддями та призначені до розгляду.

Крім того, 01.05.2023 до Ради суддів України надійшла інформація Індустріального районного суду міста Дніпропетровська, з якої вбачається, що судом буде розглянуто питання приймання судових справ Краматорського міського суду Донецької області лише за наявності належним чином складеного акту приймання-передачі судових справ та їх належного оформлення, передбаченого положеннями "Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України".

Також повідомлено, що з питання неприйняття в провадження Індустріального районного суду міста Дніпропетровська судових справ і матеріалів Краматорського міського суду Донецької області Територіальним управлінням Державної судової адміністрації України в Дніпропетровській

області було проведено перевірку, зміст якої зводиться до неналежного виконання своїх посадових обов'язків працівниками Краматорського міського суду Донецької області, що полягає в незабезпеченні дотримання вимог чинного законодавства при оформленні справ та актів приймання-передачі судових справ з одного суду до іншого.

З інформації листа керівника апарату Краматорського міського суду Донецької області О. Литвиненко від 04.07.2023 слідує, що розпорядженням Голови Верховного Суду від 15.03.2022 № 8/0/9-22 змінено територіальну підсудність судових справ Краматорського міського суду Донецької області. Підсудність справ визначена Індустріальному районному суду м.Дніпропетровська.

Евакуація судових справ з Краматорського міського суду Донецької області відбувалася у квітні 2022 року в умовах активних бойових дій та постійних обстрілів міста з ризиком для життя співробітників суду.

Частина судових справ була надіслана безпосередньо до Індустріального районного суду м. Дніпропетровська, а більша частина справ перевезена до Самарського районного суду м. Дніпропетровська, з метою їх подальшої передачі до Індустріального районного суду м. Дніпропетровська.

Пізніше було з'ясовано, що евакуйовані справи до Індустріального районного суду м. Дніпропетровська не перевезені, а ті, що вже знаходяться в суді до провадження не були прийняті.

Краматорським міським судом Донецької області неодноразово, а саме 22, 24, 29, 30 серпня 2022, 09 вересня та 22 вересня 2022, 10 та 12 жовтня 2022 надсилалися на адресу Індустріального районного суду м. Дніпропетровська листи щодо необхідності передачі справ (зі списками справ), якому визначено підсудність та узгодження дати прийняття справ. Однак, на зазначені звернення відповіді від Індустріального районного суду м. Дніпропетровська не надходило.

13.10.2022 Краматорським міським судом Донецької області були направлені 116 кримінальних проваджень, що знаходилися на зберіганні в Самарському районному суді м. Дніпропетровська, через Укрпошту на адресу Індустріального районного суду м.Дніпропетровська, але справи цим судом були не прийняті та повернуті поштою за закінченням строків зберігання.

У відповідь на це, 21.10.2022 Індустріальним районним судом м.Дніпропетровська було надіслано лист до Краматорського міського суду Донецької області та ТУ ДСА України в Донецькій області про необхідність передачі зазначених справ на підставі акту прийому – передачі за підписом керівника апарату Краматорського міського суду Донецької області. Також 25.10.2022 Індустріальний районний суд м.Дніпропетровська надіслав лист з вимогою виконання норм Інструкції з діловодства при передачі судових справ.

16.11.2022 зазначені справи повторно були направлені до Індустріального районного суду м. Дніпропетровська вдруге, а 17.11.2022 передані кур'єрською доставкою в суд.

Взявши до уваги складний процес, який утворився з передачею та прийманням зазначених справ, з 08.06.2023 по 21.06.2023 було відряджено працівників Краматорського міського суду Донецької області до Індустріального районного суду м. Дніпропетровська для нумерації та опису всіх документів

кримінальних проваджень та відповідно до актів прийому – передачі справи були зареєстровані частково.

Заслухавши та обговоривши інформацію Голови Ради суддів України Моніча Б.С. та Голови Верховного Суду Кравченка С.І. щодо проблемних аспектів, які виникають під час прийняття судами судових справ, територіальна підсудність яких була змінена у зв'язку з воєнним станом, а також голову апеляційного суду Полтавської області Гальонкіна С.А., керівника апарату Полтавського районного суду Полтавської області Радченко О.В., голову Полтавського районного суду Полтавської області Потетія А.Г. щодо виконання рішення Ради суддів України від 03.02.2023 № 5, а також голову Краматорського міського суду Донецької області Костюкова Д.Г., голову Індустріального районного суду міста Дніпропетровська Бельченко Л.А. відповідно до частини восьмої статті 133 Закону України "Про судоустрій і статус суддів", Типового положення про збори суддів загальної юрисдикції (у редакції рішення Ради суддів України від 31 січня 2020 року № 4) та Положення про Раду суддів України, затвердженого Х позачерговим з'їздом суддів України 16 вересня 2010 року (з подальшими змінами), Рада суддів України

в и р і ш и л а:

1. Визнати незадовільною роботу Полтавського районного суду Полтавської області щодо забезпечення розгляду справ (проваджень), які до 22 листопада 2022 року включно були направлені на розгляд цього суду відповідно до розпорядження Голови Верховного Суду від 08 березня 2022 року № 2/0/9-22 "Про зміну територіальної підсудності судових справ в умовах воєнного стану".

Полтавському районному суду Полтавської області **в найкоротший термін, але не пізніше 18.09.2023 року**, забезпечити реєстрацію справ, направлених на розгляд цього суду відповідно до розпорядження Голови Верховного Суду від 08 березня 2022 року № 2/0/9-22 "Про зміну територіальної підсудності судових справ в умовах воєнного стану" з Харківського районного суду Харківської області, що залишились незареєстрованими, здійснити їх автоматизований розподіл між суддями Полтавського районного суду та забезпечити їх подальший належний судовий розгляд.

Про стан виконання цього рішення повідомити Раду суддів України до **18 вересня 2023 року**.

2. Визнати незадовільною роботу Індустріального районного суду міста Дніпропетровська щодо забезпечення розгляду справ (проваджень), які до 07 серпня 2023 року включно були направлені на розгляд цього суду відповідно до розпорядження Голови Верховного Суду від 15 березня 2022 року № 8/0/9-22 "Про зміну територіальної підсудності судових справ в умовах воєнного стану (Краматорський міський суд Донецької області)".

Індустріальному районному суду міста Дніпропетровська **в найкоротший термін** забезпечити реєстрацію судових справ, які до 07 серпня 2023 року включно були направлені на розгляд цього суду з Краматорського міського суду Донецької області (в тому числі і тих, що були направлені на зберігання до Самарського районного суду міста Дніпропетровська та

Царичанського районного суду Дніпропетровської області) відповідно до розпорядження Голови Верховного Суду від 15 березня 2022 року № 8/0/9-22 "Про зміну територіальної підсудності судових справ в умовах воєнного стану (Краматорський міський суд Донецької області)", здійснити їх автоматизований розподіл між суддями Індустріального районного суду міста Дніпропетровська та забезпечити їх подальший належний судовий розгляд.

Про стан виконання цього рішення повідомити Раду суддів України до **18 вересня 2023 року**.

**Голова
Ради суддів України**



Б.С. Моніч